



人们参加火箭弹袭击遇难人员的葬礼



# 戈兰高地遭火箭弹袭击12人死亡，以总理中断访美紧急回国 内塔尼亚胡：要对黎巴嫩真主党下狠手

以色列方面27日称，黎巴嫩真主党武装向以色列控制的戈兰高地发射火箭弹，击中一座足球场，造成12人死亡。这是自新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在北部战线遭黎巴嫩真主党袭击导致的最严重伤亡。黎巴嫩真主党方面否认与袭击有关联，但以总理威胁要让真主党“付出前所未有的代价”，以黎紧张局势进一步升级。



7月27日，在以色列占领的戈兰高地城镇迈季代勒舍姆斯，以军士兵在火箭弹袭击现场附近工作。

## 足球场遇袭致12人丧生

以方称，黎巴嫩真主党武装当天傍晚向戈兰高地迈季代勒舍姆斯镇发射的一枚火箭弹击中一座足球场，造成包括儿童在内的12人死亡，另有30多人受伤。以色列电视十二台援引一名目击者的话报道，火箭弹飞来时，防空警报响起，但那些伤亡人员当时来不及跑进掩体。

如果这次袭击经证实是黎巴嫩真主党所为，将是去年10月以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙地带爆发新一轮大规模冲突以来，以色列在与黎巴嫩真主党冲突中所受最大单次伤亡。黎巴嫩真主党在最新巴以冲突爆发后策应哈马斯，频繁向以色列北部地区发动袭击，以军则以空袭等方式报复。

足球场遇袭事件发生前，以军27日早些时候打击黎巴嫩境内多个真主党目标，导致多名武装人员死亡。作为报复，真主党方面用火箭弹和无人机袭击多个以军目标。不过，真主党发表声明，坚决否认与迈季代勒舍姆斯足球场遇袭有关联，拒绝一切“不实指控”。以色列军方发言人丹尼尔·哈加里则称，经查证，击中足球场的火箭弹是伊朗制造的“法拉克-1”型，“只有黎巴嫩真主党才装备”。

美联社援引多名美国情报官员的消息报道，美方认为火箭弹由黎巴嫩真主党发射，但无法确定是否为偏离既定目标而误击足球场。另据美国阿克西奥斯新闻网网站报道，黎巴嫩真主党认为人员伤亡是由以军用于拦截火箭弹的导弹坠落所致，但以军否认这一说法。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领戈兰高地，对这一战略要地实施控制和管辖，拒绝归还叙利亚。国际社会不承认戈兰高地为以色列领土。

## 以总理中断访美紧急回国

袭击发生后，以色列总理内塔尼亚胡提前结束在美国的访问，回国后立即召开安全内阁会议商讨应对措施。根据以色列总理办公室发表的声明，内塔尼亚胡表示，黎巴嫩真主党“将付出沉重的、前所未有的代价”。

以外交部长伊斯雷尔·卡茨也警告，黎巴嫩真主党“毫无疑问已越过所有红线”，以色列正面临一场“全面战争”，以方会为此付出代价，但黎巴嫩真主党将要付出更高代价。属于极右翼的以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫在社交媒体发文，主张以方严厉报复，并点名把黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉列为报复对象。

以色列国防部28日上午说，以军战机27日深夜至28日凌晨对黎巴嫩南部及黎纵深地区发动空袭，打击真主党多个目标，包括武器库。

以色列与黎巴嫩真主党的冲突近来呈加剧趋势。以军方上月说，已批准在黎巴嫩开展军事行动的计划。真主党方面强硬回应，如果双方开战，真主党将“无限制地”战斗。足球场遇袭和以方表态进一步加深了外界对以色列与黎巴嫩真主党冲突进一步扩大的忧虑。

联合国黎巴嫩问题特别协调员雅尼娜·亨尼斯-普拉斯哈特和联合国驻黎巴嫩临时部队司令阿罗尔

多·拉萨罗27日发表联合声明说，如果黎巴嫩真主党与以色列的冲突进一步升级，“可能把整个地区带入难以置信的灾难”，双方应保持“最大克制”。

美国白宫国家安全委员会发表声明，谴责足球场遇袭事件，表示美方将继续坚定支持以色列维护国家安全。欧洲联盟委员会外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利呼吁对这一事件进行独立调查。

## 专家观察

### 以黎的全面战争一触即发

西北大学以色列研究中心主任王晋表示，历史上，以色列和黎巴嫩真主党一直是宿敌。黎巴嫩真主党是1982年黎巴嫩人为了抵抗以色列侵占该国南部，在伊朗的帮助下成立的什叶派伊斯兰政治和军事组织，是黎巴嫩最大的政党。1982年，以色列入侵黎巴嫩，打击黎巴嫩南部的巴勒斯坦武装人员，虽然顺利地迫使阿拉法特带领巴勒斯坦解放组织的军事人员撤退至突尼斯，但是以色列军队在黎巴嫩南部的长期占领，刺激了黎巴嫩南部的什叶派团体。在此之前，黎巴嫩什叶派的影响力很弱，在黎巴嫩国内政坛处于相对边缘地位，影响力远不及黎巴嫩基督徒和黎巴嫩逊尼派穆斯林群体。但是随着以色列入侵，黎巴嫩南部的什叶派组建了自己的抵抗力量，在刚刚完成“伊斯兰革命”的伊朗支持下，逐渐成为了地区博弈的重要一员。

在随后的20多年里，黎巴嫩真主党坚决抵抗以色列在黎巴嫩南部的驻军，最终迫使以色列军队撤回本土。2006年，为了打击黎巴嫩真主党，时任以色列总理奥尔默决定大举兴兵进攻黎巴嫩南部，但是在真主党武装的抵抗下，最终损失惨重，军事行动草草收场。2006年入侵黎巴嫩，不仅成为奥尔默特政治生涯的“滑铁卢”，也成为了近些年以色列对外军事行动失败的典型案例。

黎巴嫩真主党是伊朗支持的“抵抗轴心”重要成员之一，与伊拉克的什叶派民兵组织、叙利亚政府、也门的胡塞武装以及加沙地带的哈马斯等组织有密切联系。真主党高层与伊朗国内的宗教强硬派和伊斯兰革命卫队等机构关系紧密，一旦以色列对黎巴嫩真主党展开大规模打击，将极大激化地区内部矛盾，这可能导致以色列与中东地区亲伊朗的武装组织之间爆发全面战争。此外，美国在中东地区的军事基地和外交机构也可能成为“抵抗轴心”武装组织直接大规模攻击的目标。

据新华社

## 英工党：英国已破产和支离破碎

英国财政部长里夫斯拟在星期一（7月29日）向国会公布财政审查结果，首相斯塔默在报告公布前宣布，英国已“破产和支离破碎”。在本月初刚刚通过议会选举上台执政的工党看来，200亿英镑（约合人民币1864.15亿元）的赤字是前执政党保守党的责任。

据路透社报道，里夫斯将在一份向议会发表的声明里阐述财政审查的结果，这份声明预计会提到许多批评前保守党政府的内容，指责保守党在执政14年期间，“为了赢得公众支持”而“做出无资金支持的支出承诺”。“评估结果将表明，英国已经破产，变得‘支离破碎’。这揭示了民粹主义政治（指保守党的执政）对经济和公共服务造成的混乱。这表明上届政府为本财政年度做出了重大的资金承诺，但钱从哪里来却不知

道。”首相斯塔默表示。对于这份报告，保守党驳斥称，工党只是在为推动增税政策找借口罢了。一些经济学家也持怀疑态度，称几乎没有什么意外情况是工党在上台之前所没有预见的。

在7月29日公布的审查声明外，里夫斯还将公布她的首份财政预算案的日程表，并决定每个部门获得多少预算资金。预计里夫斯还将同意为教师和卫生工作者提供高于通胀率的薪酬。里夫斯的财政政策受到斯塔默和工党的竞选纲领限制：工党承诺不提高所得税、国民保险社会保障金、增值税和公司税的税率。这似乎为里夫斯的财政计划带来了困境。目前，外界也不清楚工党如何解决他们“发现”的保守党政府造成的资金缺口。

据彭博社27日报道，里夫斯与首相斯塔默还面临着的一大困境：他们同时遭受着反对党保守党和工党内部左翼的质疑。无论是增税还是削减开支，斯塔默政府都可能引致批评。斯塔默的助手担心，如果在批评保守党上做得过火，可能造成反效果；在工党内部，斯塔默则面临着党内左翼的压力，后者要求政府增加公共服务的支持，并通过向富人增税来获得资金。

据新加坡《联合早报》报道，英国知名智库“决议基金会”今年发布的一份大型研究报告显示，英国经济已陷入停滞不前的状态长达15年之久。决议基金会的负责人贝尔称，虽然英国经济拥有巨大的优势，但自2008年国际金融危机以来，投资、工资、经济增长等都表现欠佳。

据澎湃新闻